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1- Investigación y consultorías 
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Nombre: Soledad Álvarez Velasco 
Teléfono: +5939 983589032 
Correo electrónico: 
savgesoil@gmail.com
soledad.alvarez_velasco@kcl.ac.uk
Nacionalidad: ecuatoriana
Fecha de nacimiento: 4 de julio de 1981

Investigadora y docente universitaria. Por más de una década ha centrado mi interés investigativo en el vinculo entre migración irregularizada, transito migratorio, violencia y Estado capitalista en el corredor geográfico Ecuador-México-U.S.A.; y en el nexo entre tráfico de migrantes y políticas anti-tráfico y de restricción migratoria en América Latina. Es parte del Observatorio Latinoamericano sobre trata y tráfico de personas (ObservaLAtrata), capítulo Ecuador. 



►King’s College London 
PhD (C ) en Geografía Humana  
Abril 2014- 2018  
Examen de candidtura doctoral aprobado 29 de Septiembre 2015
Tesis doctoral entregada en enero 2019.

►Universidad Iberoamericana de México, México 
Agosto de 2007 – agosto 2010 
Maestría en Antropología Social
Tesis: Frontera sur chiapaneca: el muro humano de la violencia Análisis de la normalización de la violencia hacia la migración indocumentada en tránsito en el espacio fronterizo Tapachula-Arriaga.
 Obtención de Mención honorífica y recomendación para publicación. 

►Universidad San Francisco de Quito, Ecuador
Agosto 2000 – Enero 2005
Licenciatura en Sociología y Artes Liberales, especialización en Estudios Latinoamericanos y sub-especialización en Filosofía y Literatura. 
Obtención de Summa Cum Laude.  

Cursos de especialización

► Oxford University 
Centro de Estudios para el Refugio
Mayo 2014
Curso: “Statelessness and International Law”. 

►Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales, CLACSO
Agosto 2010 – Noviembre 2010
Curso de posgrado virtual “Procesos migratorios en América Latina: estrategias, culturas y políticas. Algunos aportes acerca de la compleja relación entre nuestra región y la europea”. 
	
►Universidad de Salamanca, España 
Junio 2007 – Julio 2007
Curso de especialización en “Métodos de análisis social y político”
 
►Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-Sede Argentina
Abril 2006 – Junio  2007
Diplomado  virtual en “Gestión y políticas culturales” 
Tesina: Transformación cultural y migración. Estudio de caso de dos familias migrantes en la parroquia de Calderón. Análisis de la transformación del consumo y producción cultural en dicha parroquia.

►Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO- Sede Ecuador
Agosto 2005 – Octubre 2005
Curso abierto de la Maestría de Ciencia Política: “Movimientos sociales en la Región Andina”.

►Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO- Sede Ecuador
Abril 2001 – Junio 2001
Curso abierto de la Maestría de Ciencia Política: “Foucault: discurso, poder y epistemología”.  

	
	



Lengua materna: 
►Español (lectura, escritura y conversación: excelente)

Lenguas aprendidas: 
►Inglés (lectura, escritura y conversación: excelente)
13 años de formación bilingüe Colegio Liceo Internacional, 1988 – 1999 y  4 años de formación en Universidad bilingüe, San Francisco de Quito, 2000 – 2005.

►Francés (lectura y conversación: buena)
Intercambio Estudiantil con Club Rotario,  École Industrielle  Supériuere  de la Ville de Mons- Bélgica, 1999-2000. 

►Portugués (lectura y conversación : buena)
Dos años de estancia en Río de Janeiro, 1986-1988  e IBEC, Instituto  Brasilero  Ecuatoriano de Cultura, 2003.



· Becas completa Secretaría Nacional de Ciencia, Tecnología e Invocación, SENESCYT, para realización de estudios doctorales 2014-2018. 
· Beca completa  del Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales, CLACSO, para el Curso 1015 – Procesos migratorios en América Latina: estrategias, culturas y políticas. Algunos aportes acerca de la compleja relación entre nuestra región y la europea, agosto 2010 – noviembre 2010.
· Beca completa del Consejo Nacional de Ciencia y Tecnología, CONACYT-México para realización de maestría de antropología social  2007 – 2009. 
· Beca de la Universidad Iberoamericana de México para realización de estudios de maestría de antropología social 2007 – 2009. 
· Beca completa de la Organización de Estados Americanos OEA, 2007 - 2009: declinada por incumplimiento de contrato de parte de organización otorgante de beca. 
· Beca completa de la Fundación Carolina, para programa Métodos de Análisis Social y Político en Universidad de Salamanca, España. Junio 2007 – julio 2007. 
· Summa Cum Laude, 2005 y Lista de Honor del  Canciller durante todos los años de la carrera por excelencia académica 3.95/4 promedio general. 
· Beca de intercambio Rotary International Club: Bélgica. 1999-2000
· Escolta de la Bandera, 1999 Colegio Liceo Internacional, por excelencia académica 19/20 promedio general.
  
	






► Universidad Central del Ecuador 
Enero 2018- Julio 2018
Miembro del equipo consultor para el diseño de la Carrera de Geografía Humana de la Universidad Central del Ecuador Facultad de Ciencias Sociales. 

►  Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-sede Ecuador y Observatorio Latinoamericano sobre trata y tráfico de personas (ObservaLAtrata), capítulo Ecuador
Enero 2018-Noviembre 2018
Miembro del comité organizador (contenidos temáticos, patrocinio y logística) del IV Congreso Latinoamericano y Caribeño sobre Trata de Personas y Tráfico de Migrantes, Causas Estructurales y Políticas de Prevención, 7-8-9 Noviembre 2018, Quito-Ecuador. 


► Museo El Barrio Nueva York. Exposición Temporal: Dreaming Up North. Children On the Move Across the Americas.  
Septiembre 2017 
Inestigadora ad honorem  y co-productora del guión museográfico de la exposición. 


►  Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-sede Ecuador 
[bookmark: _GoBack]Mayo 2016- Agosto 2016 
Investigadora en el proyecto: “Políticas públicas en torno a la trata y tráfico de migrantes en Ecuador” (FLACSO-Ecuador, Observatorio Latinoamericano sobre Trata y Tráfico de Migrantes, y Save The Children). 


► Secretaría Nacional de Planificación y Desarrollo, SENPLADES

Octubre 2013- Diciembre 2013
Coordinadora de la consultoría para realizar tres estudios críticos sobre el legado intelectual y político del pensador ecuatoriano Fernando Velasco Abad. A cargo de: conformación de equipo de investigación; revisión de avances y documentos finales; y coordinación de elaboración tres de estudios en torno al legado de Velasco Abad en la teoría de la dependencia, los estudios agrarios y la organización política ecuatoriana durante la década de 1970. 


► Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-sede Ecuador 

Diciembre 2012- Diciembre 2013 
Co-coordinadora general del Seminario “El legado intelectual y político de Fernando Velasco Abad”, realizado los días 27 y 28 de noviembre de 2013 en la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales.

Junio 2013 – Diciembre 2013

Investigadora para el proyecto “Memoria Crítica del Presente: transformaciones urbanas en el DMQ”. Departamento de Sociología y Estudios de Género. A cargo de: 1- diseñar proyecto; 2- elaboración de marco teórico; 3- conformación y coordinación de equpo de investigación en campo. 

Marzo 2012- agosto 2012
Consultora para la elaboración de un estado del arte de los estudios de la migración ecuatoriana entre 2008-2012 a partir de 6 ejes temáticos. Departamento de Sociología y Estudios de Género.

► Observatorio Social del Ecuador, OSE

Noviembre 2013- Febrero 2014 
OSE-UNICEF
Investigadora principal en el proyecto “Niñas, niños y adolescentes en un país de renta media: Retos del Ecuador contemporáneo, nuevos lineamientos de cooperación para UNICEF Ecuador”. A cargo de: diseño de metodología de investigación; diseño de instrumentos cualitativos; levantamiento de información; procesamiento y elaboración de informe final. 

Junio 2013- Agosto 2013 
OSE- PNUD
Investigadora principal en el proyecto: “Capacidades, limitaciones y desafíos sociales, políticos, económicos y ambientales del Ecuador contemporáneo. Nuevos lineamientos de cooperación para PNUD Ecuador”. A cargo de: diseño de metodología de investigación; diseño de instrumentos cualitativos; levantamiento de información; procesamiento y elaboración de informe final. 

Enero 2011- Agosto 2012 
OSE- UNICEF-TACRO
Investigadora principal en el proyecto “Situation and Assessment Analysis of Children, Adolescents, and Women in Aruba” y asesora de investigación del proyecto “Situation and Assessment Analysis of Children, Adolescents, and Women, Curacao and Saint Marteen”. A cargo de: diseño de metodología de investigación cuali-cuantitativa con enfoque de derechos, trabajo de campo en la isla, sistematización de información y redacción de informe final de investigación de Aruba; revisión de informes de investigación de Curacao y Saint Marteen.  

Enero 2012- Febrero 2012
OSE- Save the Children
Consultora para la investigación “Niñez, migración y fronteras: una aproximación a la vida fronteriza de la infancia en el sur y norte de Ecuador”: diseño de proyecto, desarrollo de metodología de investigación y levantamiento de información cualitativa en primera fase.

Octubre 2010
OSE-UNASUR 
Consultora en el área de migración para el proyecto “OBSERVASUR, Observatorio Social de la Unión de Naciones Sudamericanas, UNASUR”: análisis del impacto de la integración regional sudamericana en la movilidad intra – extra regional. 

Mayo 2009 – Diciembre 2009  
Consultora para la elaboración de 28 informes cantonales sobre la situación del cumplimiento de los derechos de la niñez y adolescencia a partir del Índice de cumplimiento de los Derechos de la Niñez y Adolescencia (IDN). 


► Organización de Estados Ibero-americanos, OEI

Abril 2013
Consultora como experta en el área de migraciones para el taller “Certificación de Competencias Profesionales” para funcionarios de Ministerios de Trabajo, Educación y Migración de Brasil, Colombia, Uruguay, Guatemala, Perú, España y República Dominicana, 24-25-26 de abril en Antigua –Guatemala: 
· Elaboración del documento Aproximaciones históricas, sociales y políticas a la migración laboral, calificada y no calificada, dentro del nuevo mapa migratorio latinoamericano.
· Impartición de dos ponencias sobre la dinámica migratoria latinoamericana contemporánea y las respuestas Estatales ante la misma. 
· Apoyo durante el taller para realización de actividades prácticas sobre ponencias impartidas.  

► Consejo de Evaluación, Acreditación y Aseguramiento de la Educación Superior, CEAACES

Septiembre 2012 – Marzo 2013 
Consultora para el diseño de la Línea de investigación Educación Superior y Género: planteamiento del problema, desarrollo de método cualitativo y cuantitativo de investigación, investigación etnográfica en campo y escritura de dos capítulos: 1- Estado del Arte de la investigación sobre educación superior y género; 2- Violencias veladas y explícitas al interior de una universidad ecuatoriana. 

► Casa Metropolitana de la Movilidad Humana de la Secretaría de Inclusión Social del Distrito Metropolitano de Quito

Noviembre 2012-febrero 2013
Consultora para el diseño del modelo de gestión de la Casa: diagnóstico de la dinámica migratoria del DMQ, diagnóstico de situación de casa, propuesta de modelo de gestión por resultados según 4 áreas de trabajo. 


► Instituto de Altos Estudios Nacionales, IAEN

Enero 2012-mayo 2012
Investigadora del proyecto “Migración en cifras, un análisis de: análisis socioeconómico y demográfico de la quíntuple condición migratoria del Ecuador contemporáneo”: análisis sociodemográfico y multivariado  de la situación de ecuatorianos migrantes en Estados Unidos, Italia, México, Reino Unido, Chile, Argentina, Colombia. Revisión de censos internacionales, reflexión sobre condición de vida de emigrantes ecuatorianos en esas localidades y sobre flujos emigratorios, migración indocumentada en tránsito y retorno. 
Septiembre 2011 – Diciembre 2011 
Consultora para la Escuela de Relaciones Internacionales “José Peralta”: diseño de cuatro proyectos de investigación del Eje Movilidad Humana: Migración en cifras; Estudios fronterizos; Etnografía del Estado y la política migratoria.  
  
► Secretaría Nacional del Migrante, SENAMI

Marzo 2011 – Mayo 2011
Investigadora principal en el proyecto “Diagnóstico sobre la situación de niños, niñas y adolescentes no acompañados en el proceso de migración hacia Estados Unidos”. 

Marzo 2011-Abril 2011
Secretaría Nacional del Migrante, SENAMI, y Organización Internacional de las Migraciones, OIM Ecuador, 
Consultora para la investigación “Diagnóstico de la situación de niños, niñas, adolescentes y jóvenes de las provincias de Azuay, Loja, El Oro en el proceso de migración hacia Estados Unidos OIM-SENAMI”: diseño de metodología de investigación. 

► Organización Mundial de la Salud, OMS;  Organización Panamericana de la Salud, OPS; Comunidad Europea, CE; Escuela Andaluza de Salud Pública, EASP; Observatorio Social del Ecuador, OSE. 

Enero 2010- Diciembre 2010
Investigadora del proyecto de investigación “Migraciones de profesionales  oportunidades para el desarrollo compartido Comunidad Europea-Región Andina 2010”: diseño de herramientas de levantamiento de información en campo, construcción de marco teórico de investigación, procesamiento de información de encuestas a médicos ecuatorianos inmigrantes en España. 

►UNICEF-Ecuador
Diciembre 2010
Consultora en conjunto con Alexandra Escobar García, elaboración del artículo  “Entre la ida, la llegada y el tránsito. Un análisis de la situación de la niñez y adolescencia en el contexto migratorio del Ecuador contemporáneo” para el  Migration and Social Protection Nexus Workshop de UNICEF, realizado en Nueva York en diciembre 2010.

►Fundación Esquel  

Marzo 2006 – Junio 2007
Coordinación de la investigación Sistema de Información Local para 10 localidades rurales de la provincia de Pichincha. 

Septiembre 2005 -  Junio 2007
Coordinadora general Proyecto Cultural Programa para la  Promoción del Desarrollo Humano Sostenible, PROREDES: investigación histórica-cultural en 9 cantones del noroccidente de Pichincha, formación a promotores culturales en revitalización cultural, elaboración de material didáctico sobre cultura local. 

Abril 2005 – Septiembre 2005 
Consultora del área de captación de recursos y diseño de proyectos. 

Fundación Esquel y CIVICUS, World Alliance for Citizen Participation
Asistente Investigación de Fernando Bustamante, Ph.D. (c) Harvard University.  para la elaboración del Índice de la Sociedad Civil, Ecuador.
 
► Comunidad Andina de Fomento CAF y Corporación de Estudios para el Desarrollo, CORDES

Enero 2005 – Abril 2005
Asistente de investigación de Dr. Osvaldo Hurtado (ex-presidente de la República), en  Investigación Cultura y Desarrollo en el Ecuador. 




► Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-Sede Ecuador

Junio-Julio 2018
Docente principal de los Módulos Tráfico de Migrantes: causas estructurales, historia y dinámicas contemporáneas, Políticas públicas Anti-Tráfico de Migrantes, y Protocolos de Atención en Tráfico de Migrantes 
Horas de docencia: 24 horas 


►Universidad Autónoma Metropolitana de México 
Septiembre 2016- febrero 2017
Docente del Seminario Internacional sobre infancias, migración y geografías del sur global.
Infancias en tránsito: procesos migratorios en América Latina 
Horas de docencia: 8 horas


►Universidad de Cuenca, Ecuador

Junio 2016
Docente principal del curso de “Migraciones y Movilidad Humana” de la Maestría Antropología de lo Contemporáneo 2015-2017. 
Horas de docencia: 40 horas


► Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-Sede Ecuador
Abril 2016 
Docente principal de los Módulos “Conceptualizando las migraciones internacionales, la migración irregularizada y el tráfico de migrantes desde una perspectiva histórica global y nacional” y “Más allá de un crimen: la dimensión social y económica del tráfico de migrantes” para el curso intensivo “Las Múltiples Dimensiones del Tráfico de Migrantes”. 
Horas de docencia: 16 horas 

►Universidad Andina Simón Bolívar, Ecuador  
Enero 2016 
Docente principal del curso “Métodos de Investigación Cualitativa” de la Maestría de Investigación en Educación.
Horas de docencia: 40 horas

►Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales, FLACSO-Sede Ecuador

Mayo 2012 - Julio 2012
Docente principal del curso de “Perspectivas teóricas de las migraciones internacionales y la globalización” de la Especialización en Migración Internacional, Derechos Humanos y Desarrollo 2012-2013, del Programa de Sociología. 
Horas de docencia: 40 horas

►Universidad de Cuenca, Ecuador

Junio 2012
Docente principal del curso de “Corrientes migratorias” de la Maestría en Migración, Derechos Humanos y Políticas Públicas 2012-2012, del Centro de Estudios Sociales. 
Horas de docencia: 28 horas


►Universidad Central del Ecuador

Septiembre 2004 – Septiembre 2005 
Escuela de enfermería, Facultad de Medicina, Universidad Central del Ecuador. 
Docente titular de la cátedra de socio antropología. 
Horas de docencia: 48 horas


►Premio de la Cátedra Interinstitucional Arturo Warman 2010-México 

Noviembre 2010
Dictaminadora de la tercera edición del Premio Cátedra Interinstitucional Arturo Warman 2010 en la categoría de tesis de licenciatura. 

►Escuela Nacional de Antropología e Historia, ENAH, México 

Noviembre 2010
Sinodal titular del jurado para el examen profesional de licenciatura en antropología social del alumno Aldo Damián Ríos. 

► Universidad Iberoamericana de México, México

Enero 2008 – Julio 2008 
Asistente del profesor Dr. Roger Magazine Nemhauser.  

Agosto 2008 – Agosto 2009
Asistente de investigación de la línea Políticas Públicas dirigida por la Dra. María Teresa Márquez. 


► Universidad San Francisco de Quito, Ecuador

Agosto 2002 – Mayo 2005
Asistente de cátedra del Dr. Jorge Luis Gómez. Cátedras: Nietzsche y la Modernidad, Diálogos Platónicos, Filosofía de la Nostalgia, Análisis del Pensamiento de Michel Foucault y Seminario: Kant y Hegel. 
	




► Libros:

Autoría: 
Álvarez Velasco, Soledad (2016). Frontera sur chiapaneca: el muro humano de la violencia 
Análisis de la normalización de la violencia hacia los migrantes indocumentados en tránsito. México: CIESAS-UIA. 

Co-autoría: 

Ruiz, Martha Cecilia y Soledad Álvarez Velasco (2016). Entre el enfoque de derechos humanos y las lógicas de seguridad y control: Análisis de las políticas públicas en torno a la trata de
personas y el tráfico de migrantes en Ecuador (2004-2016). Quito: Save the Children, Flacso. 

Álvarez Velasco, Soledad y Santiago Ortiz Crespo (coordinadores) (2014). Memorias del Seminario Internacional sobre el Legado Intelectual y Político de Fernando Velasco Abad. Quito: FLACSO. 

Álvarez Velasco, Soledad y Sandra Guillot Cuéllar (2012). Entre la violencia y la invisibilidad. 
Un análisis de la situación de los niños, niñas y adolescentes ecuatorianos no acompañados en el proceso de migración hacia Estados Unidos. Quito: SENAMI. 


► Capítulos de libro: 


Álvarez Velasco, Soledad (2018). “Ecuador”. Migrant Smuggling Data and Research: A global review of the emerging evidence base. Volume II. IOM, Geneva

Álvarez Velasco, Soledad y Santiago Ortiz Crespo (2014). “Presentación”. Memorias del Seminario Internacional sobre el Legado Intelectual y Político de Fernando Velasco Abad. Quito: FLACSO. Pp.: 3-7. 

Álvarez Velasco, Soledad (2013). “La migración indocumentada: entre imágenes de guerra y la invisibilidad”. En Alejandra Aquino, Amarela Varela y Fédéric Decossé (coord.). Desafiando Fronteras. Control de la movilidad y experiencias migratorias en el contexto capitalista. México: Frontera Press. Pág: 95-112. 

Escobar García, Alexandra y Soledad Álvarez Velasco (2013). “Family and School Reconfiguration
The Case of Ecuadorian Highland Migration to Spain”. En Cortina Jerónimo y Enrique Ochoa Reza (editores). New Perspectives on International Migration and Development (Initiative for Policy Dialogue). New York: University of Columbia Press.

Álvarez Velasco, Soledad (2012). “Imágenes de violencia contemporánea: aproximaciones a la realidad del corredor migratorio México-Estados Unidos”. En Yerko Castro (coord.), La migración y sus efectos en la cultura. México: CONACULTA. 


Álvarez Velasco, Soledad (2012). “Más allá de la Convención de los Derechos del Niño”. En 
Observatorio de los Derechos de la Niñez y Adolescencia. Estado de los derechos de la niñez y la adolescencia. Ecuador 1990-2011. Quito: OSE, Plan, Save  the Children, AECID, UNICEF. Pp.:20-34.

Álvarez Velasco, Soledad, (2011). “¿Guerra en silencio? Una aproximación etnográfica a la 
violencia normalizada hacia los migrantes indocumentados en tránsito por la frontera sur chiapaneca”, en Agudo Sanchíz, Alejandro y  Marco Estrada Saavedra (editores), (Trans)Formaciones del Estado en los márgenes de Latinoamérica, imaginarios alternativos, aparatos inacabados y espacios transnacionales,  México, El Colegio de México y Universidad Iberoamericana.

Álvarez Velasco, Soledad. (2010). El tránsito a los derechos: un análisis de la relación entre el 
Estado, la sociedad civil y los derechos de la niñez y adolescencia ecuatoriana en las últimas cinco décadas. En Estado del país. Informe cero. Quito: Contrato Social para la Educación, FLACSO, Ecuador, Universidad de Cuenca, Escuela Superior Politécnica del Litoral, Pontificia Universidad Católica del Ecuador, UNICEF, ODNA. 

Álvarez Velasco, Soledad y Jacques Paul Ramírez Gallegos (2009), “ Del Austro a Nueva York: 
migración ecuatoriana en tránsito”, en Aidé Grijalva, Agustín Sánchez y Lyla M. Niño Contreras (coordinadores), Estudios fronterizos: migración, sociedad y género, Mexicali, Baja California, Universidad Autónoma de Baja California, Cuerpo Académico de Estudios Sociales e Instituto de Investigaciones Sociales. 




► Revistas académicas: 


Álvarez Velasco, S y Glocker, V. (2018). Niños, niñas y adolescentes migrantes y productores 
del espacio. Una aproximación a las dinámicas del corredor migratorio extendido Región Andina, Centroamérica, México y U.S. Revista Entrediversidades. 11. 37-60.  http://entrediversidades.unach.mx/index.php/entrediversidades/article/view/116 

Álvarez Velasco, S (2018). A room of their own de Susan Meiselas. Revista Sycorax. http://proyectosycorax.com/a-room-of-their-own-de-susan-meiselas/ 

Carvajal, S. Z., Venegas, M. M., & Álvarez Velasco, S. (2018). Presentación del dossier. Hacia una reapropiación de la geografía crítica en América Latina. Íconos-Revista de Ciencias Sociales, (61), 11-32.
http://revistas.flacsoandes.edu.ec/iconos/article/view/3020 

Stone-Cadena,V. and Álvarez Velasco, S. (2018). “Historicizing Mobility: Coyoterismo in the Indigenous Ecuadorian Migration Industry”. The ANNALS of the American Academy of Political and Social Science.Vol 676, Issue 1, pp. 194 – 211. http://journals.sagepub.com/doi/abs/10.1177/0002716217752333 

Álvarez Velasco, Soledad (2017). “Etnografías y violencias en comunidades en movimiento y circulación migratoria Legados de la primera inmersión en el campo. Desmantelando preconcepciones
del sentido común, la selectividad nacionalista, y politizando la etnografía del tránsito
migratorio irregularizado”. En Castro Yerko y Adèle Blázquez (coord.). “Micro-políticas de la violencia. Reflexiones sobre el trabajo de campo en contextos de guerra, conflicto y violencia", 2017, Cuaderno nº5, lmi MESO, México https://meso.hypotheses.org/category/newslette


Álvarez Velasco, Soledad (2017). “Movimientos migratorios contemporáneos: entre el control fronterizo y la producción de su ilegalidad. Un diálogo con Nicholas De Genova”. Revista ICONOS. Núm. 58 (2017). http://revistas.flacsoandes.edu.ec/iconos/article/view/2718 

Álvarez Velasco, Soledad (2016). “Control y violencia ante la migración irregularizada por la región”. Año 6, n°14 Diciembre, 2016.  Revista Seguridad y Sociedad. Instituto de Estudios Estratégicos y Políticas Públicas
https://www.ieepp.org/publicaciones/derechos-humanos/revista-seguridad-y-sociedad-no-14-migraciones/ 

Álvarez Velasco, S (2016). “¿Crisis migratoria contemporánea? Complejizando el vínculo migración irregularizada, violencia y Estado capitalista a partir de la dinámica de dos corredores migratorios globales”. En  Ecuador Debate. Centro Andino de Acción, CAAP, No. , mayo. Pp.: 63-88


Álvarez Velasco, S (2016). Europe/Crisis: New Keywords of the “Crisis” and of “Europe”. A
collaborative project of collective writing. Coordinated and edited by Nicholas De Genova and Martina
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